

使命放在心 责任扛在肩

——南通卫监筑起疫情防控坚实防线

疫情就是命令 防控就是责任

新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，全市卫生监督机构以高度的责任感、使命感，全员紧急集结，迅速进入一级应急应战状态，全体卫生监督员放弃节假日，切实履行卫生监督职责，在疫情防控阻击战中担当主力军、先锋队，不分昼夜，争分夺秒，持续奋战在抗击疫最前线，全力守护通城百姓的身体健康和生命安全。

疫情就是命令，防控就是责任。这经受了抗击“非典”等重大疫情考验并立下显赫战功的专业卫生执法队伍，在新冠肺炎疫情发生后，迅速启动应急预案，成立领导小组，组建专业工作组，第一时间火速奔赴各医疗机构、疾控机构、集中医学观察点、车站、机场、商场、超市、宾馆、学校、企业、水厂、社区等，开展全覆盖高频次的监督检查，全面排查疫情防控风险隐患，并通过“颗粒化”精细管理等科学防控手段，落实整改措施，严厉打击各种违法行为。截至2月底，全市卫生监督机构共出动卫生监督员7200人次，检查各单位16000多户次，立案查处疫情防控违法案件72起，移送公安机关3起，为打赢疫情防控阻击战提供了坚强的保障。

哪里有风险，哪里就是“蓝盾卫士”的主战场。不管是医院的发热门诊、预检分诊、病原微生物实验室，疑似、确诊病人收治医院隔离病区，高危人群聚集的隔离观察点，还是人群密集的候车室、候机厅、商场超市、酒店宾馆，外来人员集中的工厂企业，越是高风险场所，越是卫生监督机构紧盯不放的防控重点。面对病毒威胁，广大卫生监督员坚守岗位，不让不让，冲锋在前，不放过任何一个问题隐患，扎牢扎紧疫情防控风险的“篱笆”。

哪里有需要，哪里就有卫生监督员的身影。按照联防联控、共同抗击疫情的工作要求，卫生监督部门积极响应，服从指挥安排，抽调专业力量，与其他部门紧密协作，深入各集中医学观察点、工厂企业、街道社区、高速路口等开展督查指导和值守，发挥专业优势，担当先锋作用。企业复工复产工作启动后，全市卫生监督机构积极主动作为，截至2月底，共承担完成了近1300家企业的复工复产督查指导，为企业“早复工、快达产”提供了有力的保障服务。为有效缓解疫情期间消毒剂供应紧张局面，市卫健委第一时间启动防控物资审批“绿色通道”，市、县卫生监督机构紧密配合，靠前指导服务，为9家企业75%消毒酒精、含氯消毒剂在最短的时间内紧急上市抗“疫”，提供了全方位的“一对一”服务。

“冲锋在前，我是共产党员，我承诺！”这是南通市卫生监督所全体党员同志面对党旗立下的铮铮誓言，他们也用冲锋在前的实际行动，践行了共产党人的初心使命和庄严承诺。“一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一个堡垒”，全市各地卫生监督机构通过组建“临时党支部”、成立“党员突击队”、设立“党员示范岗”等形式，充分发挥基层党组织和党员同志在疫情防控阻击战中的战斗堡垒和先锋模范作用，涌现出了一大批优秀党员典型和先进事例，多名卫生监督员在疫情防控工作中表现优异，火线入党。

陈晓东

督查指导集中医学观察点

加强对机场、车站的检查指导



严格检查商场、超市防控措施落实情况



在市政水厂现场快速检测出厂水水质



组织开学前学校疫情防控专项检查



深入企业开展复工复产督查指导



开展医疗机构发热门诊监督检查



进行公共场所疫情防控拉网式检查



组织开学前学校疫情防控专项检查

开通消毒剂生产企业“绿色通道”审批服务